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EXERCICE 1 (6 points)
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Les notes obtenues, a I’épreuve de math, par 50 éléves de B.E.P. ont permis de tra

suivant :

sy ]

Fo it

1) Compléter le tableau.

Produits n;x;

Centres de

classes x;

.C.

C

E

r

Fr

équences
en %

Effectifs n;
Nombre d’éléves

Notes

[0 4]
[4; 8]

[8:12]
[12; 16]

[16 ; 20[

2) Donner le calcul permettant d’obtenir le nombre situé dans la case 1).

dans la case 2).

du nombre situé

,

récise

fication p

3) Quelle est la signi




EXERCICE 2 (7 points) %y

Un commergant achete 12 magnétoscopes au prix unitaire brut de 1 800 F, et 500 !Ca/ssé,\tte}s au prix

unitaire brut de 8 F. Il obtient sur les magnétoscopes une remise de 5 % et sur les cassettes ‘uﬁ,e,,{émise
de 10 %. !

1) Calculer le prix d’achat net total.

. . ) 1 o
2) Calculer le coiit d’achat si les frais d’achat représentant 3 du prix d’achat net.

3) Le prix de vente hors taxe est 36 180 F.
a) calculer la marge brute.

b) calculer le taux de marque utilisé.

4) Le coefficient multiplicateur qui permet de passer du prix d’achat net au prix de vente T.T.C.
vaut 1,809. Calculer le montant de la TVA.
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EXERCICE 3 (7 points) OQ

Un représentant de commerce a le choix entre 2 modes (A ou B) de calcul de son salaire.
Mode A : il regoit un salaire fixe de 6 000 F et une commission de 3 % sur le chiffre d’affaire;.
Mode B : il regoit une commission de 7 % sur le chiffre d’affaires.
1) Calculer, dans chacun des cas, le salaire pergu :

- pour un chiffre d’affaires de 100 000 F :

- pour un chiffre d’affaires de 180 000 F :

2) Exprimer, dans chacun des cas, les salaires mensuels y, et yg en fonction du chiffre d’affaires x.

3) Représenter (page 5/6) ya et yg en fonction de x pour x < 180 000.
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1000 =k

1 ‘:f‘

0 10000

4) Lire sur le graphique la valeur du chiffre d’affaires pour lequel les deux salaires sont égaux

(laisser les tracés apparents)

10101 3 (0 BV 1 €211 (ST USTRORRRT

CAP/BEP Dominante Tertiaire 2

Session 1999

Mathématiques

5/6




[ _FORMULAIREBEP ]

SECTEUR TERTIAIRE

Identités remarquables
(a+b)? = az + 2ab + b%;
(a-b)? = a? - 2ab + b?;
-(a+b)(a-b) = a? - b2

Puissances d'un nombre
(ab)ym = a= b™, a=** = a™ a*; (a™)* = a™

 Racines carrées

Jab =Jafb; 2 =%

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u,; raisonr.
Terme de rang n :

U, = Uy + 1,

u, = u; + (n-Dr.

trigus
Terme de rang 1 : u,; raison q.
‘Terme de rang n :

Un = Uy
u, = wql.
Statistiqu
Moyenne X :
% = X, +nX, +.. N X,
N ’
Ecart type o :
2 N{x, =X)? +n,(x, =%) +..4n (x, —X)
a =
| N
2 . 2 2
_nxt iRkt
N .

C : capital; t : taux périodique; n : nombre de
périodes; A : valeurs acquises aprés n périodes.

Intéréts simples Intérdts composés
I=Cm; A=C(1+1t)y
A=C+1
Relati i ' e triangle rec ]
A
AB?2 + AC? = BC?
AH.BC = ABAC e
H

~ n AB -~ AC

sinB=-—:c0s B=—:tanB =~—_
BC Bc’ " T AB

%



